             Ата- анамның жұмыс орнындағы бір күн	

      Тақырыбы: Ата- анамның жұмыс орнындағы бір күн
Мақсаты: Оқушылардың ойлау қабілеттерін дамыта отырып,жұмыстың мазмұнымен, мағынасымен айрықшаланатын мамандық әлемінің түрлілігі туралы түсінік қалыптастыру.Ата-анасының мамандығын таныстыру.Оқушылардың бойына жақсы қасиеттерді сіңіру, мамандық таңдай білуге, еңбексүйгіштікке тәрбиелеу.Мамандық тандауға бағыттау, ой - өрісін дамыту, ойлау қабілетін шыңдау, нақтылыққа бейімдеу.
 Міндеті:                                                                                                                                                       1.Мамандыққа деген  қызығушылығын  арттыру;                                                   2.Ойлау  жылдамдығын,  есте  сақтау  қабілеттерін  дамыту;                            3.Оқушылардың ойын ашық айта білуге және өз пікірін қорғай білуге баулу;                                4. Еңбексүйгіштікке баулу, адамдардың еңбегін құрметтеу;
Күтілетін нәтиже: Мамандық түрлерімен таныс бола отырып, өзіндік ой қорытып, ненің жақсы,ненің жаман екенін айыра алады. Тіршіліктің тұтқасы еңбек,білім,өнер екенін түсінеді.                                                                                                 
Әдіс-тәсілдері: Жаңа әдістер, диалогтық әдіс                 
Көрнекілігі: Интерактивті тақта, мамандық суреттері,таныстырылым
Барысы:  Жоспар                                                                                                                                                                            
Кіріспе кезеңі:                                                                                                                                                                        Жер үстінде адам өмір өткізер,                                                                                                                Бар нәрсеге білім қолды жеткізер.                                                                                          Бар ізгілік тек білімнен алынып,                                                                                Мамандықпен арманға жол салынар.                                                                                  Армысыздар  ұстаздар!                                                                                                                       «Ата- анамның жұмыс орнындағы бір күн» тақырыбындағы жоба таныстырылымына қош келдіңіздер!8-11 сынып оқушылары өз жобаларын қорғайды.                                                                                                                                                    
Негізгі бөлім :                                                                                                                  Қатысушы оқушылар:
 1.Алпысай Аружан - 8 сынып оқушысы 
 2. Рымбек  Әйгерім -9 сынып оқушысы
3. Серікбай Демеу -9 сынып оқушысы
4. Диханбай Ернұр -10 сынып оқушысы
5. Оңғарбаева  Ақерке -11 сынып оқушысы 
  Ата-аналарының жұмыс орнында бір күндерін қалай өткені туралы ойларынды бөлісіңдер.Қатысушылар өз таныстырылымдарын жасап,өз ойларын ортаға салады.
 Қорытынды                                                                                                            Ата-аналарының жұмыс орнында бір күндерінді өткізе отырып, үлкен тәжірбие жинады деген ойдамыз. Болашақта мамандық таңдаудан қателеспей, нағыз мамандық иесі болуларына тілектеспіз!                                                                                                                                  
Рефлекция  «Алма ағашы »  әдісі
 
 


