 3-12 ақпан аралығында «Өзін-өзі тану: Махаббат пен Шығармашылық педагогикасы» онкүндігі
Мақсаты:
- Махаббат пен шығармашылық аясында  оқушыларға махаббат, бақыттың құндылық ретіндегі мағынасы және мейірімді адами қасиеті мен өзара көмек әрекеттері туралы түсінік беріп, қамқорлық жасау, көмек көрсету дағдыларын дамыта отыра, рухани адамгершілік қағидаларын өз бақыты үшін дұрыс қолдана білуге, өмірді бағалай білуге тәрбиелеу.
- оқушыларды өз болашағы бағытын айқындап, мақсат қоя білуге үйрету;
- оқушылардың өзін-өзі тәрбиелеу, өзін-өзі жетілдіру арқылы болашаққа құштарлығын дамыту;
Тәрбиелік мәні: Адам бойындағы адамгершілік қасиеттерін дамыту, өз-өзіне деген сенімін арттыру, адами қарым-қатынастарын қалыптастыру.
[bookmark: _GoBack]Көрнекіліктері: нақыл сөздер, «Өзіңді тану-өмірді тану» стенд, слайд, шарлар, С.Назарбаева туралы бұрыш.
Мұғалім:
Армысыздар, құрметті ұстаздар мен оқушылар! Бүгінгі «Өзіңді тану - өмірді тану» атты апталықтың ашылу салтанатына қош келдіңіздер!
Шеңбер болып тұрайық жылы жүзбен,
Бізге келсін қуаныш, нұр іздеген.
Мейірім толған жанымыз, жүрегіміз,
Үлгі алсын көрген жан мына бізден,-деп бүгінгі «Өзіңді тану - өмірді тану» атты апталығымыздың ашылуы көңілді әрі жарасымды аяқталуы үшін бір-бірімізге көтеріңкі көңіл күй тілейік!
Сара Алпысқызы Назарбаева 1941 жылдың 12 ақпанында Қарағанды облысы Қызылжар селосында дүниеге келді. 1992 жылғы ақпан айынан бастап — «Бөбек» республикалық балалар қайырымдылық қорының негізін қалаушы және президенті. Бүгін – «Бөбек» қорының негізін қалаушы, Сара Алпысқызының туған күні. «Бөбек» қорын құрып, жетімдерге жәрдемдескен, «Өзін-өзі тану» пәнін білім бағдарламасына енгізіп, жеткіншектерді ізгілікке баулыған тұлға. 2010 жылдың 1-ші қыркүйегі – «Өзін өзі тану» пәнін Қазақстан Республикасының үздіксіз білім беру жүйесіне жаппай енгізді.
Өзін-өзі тану» пәнінің балаларға, ата-аналарға, ұстаздарға берер көмегі зор, бүкіл адамзатқа өзінің жылуын сыйлап, өмірге деген жақсы көзқарасын оятып, бір-біріне деген  қарым – қатынастарын жақсартып, өмірдің дұрыс жолына бағыттайды. Сонымен қатар, адамның рухани жан дүниесін байытып, ішкі жан дүниесін ашуға көп көмегін тигізіп отыр.
«Өзін-өзі тану» сабақтарының өзіндік ерекшелігін байқататын «Шаттық шеңбері», «Өзіммен-өзім», «Әңгімелесейік», «Сергіту сәті», «Сахналау», «Ойын-Жаттығу», «Жүректен –жүрекке» шеңбері балалардың дамытушы ортасын құруға ықпал етеді.
Ерте ерте ертеде бес құңдылық айырылмас достар болған екен.Бірақ,бір күні адамға ең берінші қайсысының керектігіне бола дауласады...
Ақиқат: Мен Ақиқатыпын-яғни,шындықтың бетіне тура қараймын.Кімнің басына қонсам,соның атақ даңқын ақиқатын шығарамын,мәртебесін  аспанға көтеремін,қарсы келген жалғанға,өтірікке ақиқатпен басамын.Сондықтан маған тең келер ешкім жоқ.
Ішкі тыныштық: Кімнің басына қонсам,соның жаңашырына айналамын.Күн сәулесімен нұраландырып,бүкіл адамға жылу мен жанына тиыштық сыйлаймын.Маған сүйіспеншілік,дұрыс әрекет,қиянат жасамау, тіпті ақиқатта жетпейді.Адамдар бірінші ішкі тыныштықты ойлау керек.
Сүйіспеншілік: Кімнің басына қонсам соның атақ даңқына сүйіспеншілікпен шығамын.Мәртебесін аспанға көтеремін.Қас дұшпанды сүйіспеншілікпен басамын.Адамдарды өмір сүруге ұмтылдырамын.Сондықтан маған тең келер ешкім жоқ
Қиянат жасамау: Маған ешқайсыларын жетпейсіңдер. Мен болмасам адам баласы тура жолдан адасып,тек жаман істерді істейді.Қоршаған ортадағы бар тірі жан зардап шегеді.Ал мен солардың алдын алушымын.Менімен таласпағандарын жөн.
Дұрыс әрекет:Жоқ,жоқ мен сендермен келіспеймін.Мен болмасам адамдар дұрыс жолдан адасады.Дұрыс әрекет жасап, дұрыс жолды таңдамаса  адамзат көп қателеседі.Үнемі дұрыс әрекет жасап, тек щындықты айту керек.Ата-ананы сыйлау,үнемдей білу, туған жерді қастерлеу керек.Адамзатқа ең алдымен мен қажетпін.Міне,достар таласпаңдар.
Ақиқат: ООО достар дауласпай, төрелігін данышпаннан сұрап көрейік
Данышпан: Өмірдің өзі сабақ.Ақиқат сен адамға ауадай қажетсін.Өйткені,шындық айтылса ғана өміріміз мәнді болмақ. Ал жан тиыштығы сен де адамға жағымды ойлау үшін ішкі түйсікте  болу керек.Ал сүйіспеншілік сен де адамға қажетсін.Адам баласы бір-бірін жақсы көрмесе,кішіпейілділік танытпаса   адам қатайып, сүйіспеншілікті ұмытады.Қиянат жасамау егер сен болмасан адам ой мен іспен,тілмен тірі жанға зиян келтіріп қою мүмкін.Сен де адамға қажетсін.Ал дұрыс әрекет  егер сен болмасан адамзат уақытты  үнемдей алмайды.Әділдіктің не екендігін білмейді.Жауапкершілікпен шынайлықты ұмытады. Сондықтан сен де керексін.Сондықтан ақиқатты айтып,сүйіспеншілікке бөленіп,қиянат жасамасақ,ішкі тыныштықта болып,дұрыс әрекет жасасақ алынбайтын қамалымыз,шықпайтын шынымыз болмайды.Осы қасиеттерді бойымыйзға дарытсақ бақыты болып,өміріміз сәнді де мәнді болмақ.                                                                                                                                      Апталықтың жоспарымен таныстырып кетейін                                                              Мұғалім:
1. Ақиқат өзін - өзі танудың мақсаты. 
2.Сүйіспеншілік - өзін - өзі танудың негізін қалаушы құндылық.
3.Дұрыс әрекет тәжірибесі – өмір негізі.
4.Ішкі тыныштық және қиянат жасамау – тұлғаның үйлесімді дамуының нәтижесі
Сара Алпысқызы: «Мен бала жас кезінен әрқашан дені сау әрі бақытты болып өсуін, өмір даналығы мен мен адамзатқа қызмет ете білу бақытын игере отырып, өсуін қалаймын. Өзінің кім екендігін, не үшін өмір сүріп, не үшін талаптанатынын пайымдай білсін. Әркім өзін ашып көрсете білуі тиіс»-дейді.
Осымен «Өзіңді тану-өмірді тану» атты апталықтың ашылуын аяқтаймыз.Белсенділік танытып,барлық шараларға ұйымшылдықпен қатысыңыздар. Көңіл қойып тыңдағандарыңызға көп-көп рахмет!
