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Ақпарат

	Талдыбұлақ ЖББ мектебінде Қазақстан Республикасының 27.12.2019 жылғы «Педагог мәртебесі туралы» заңы педагог қызметкерлеріне таныстырылып, түсіндіру жұмыстары жүргізілді.
	Мектеп басшысы педагог лауазымдарының тізбесіне сәйкес мектеп қызметкерлерімен «Еңбек шарты» жасалған, шарт негізінде лауазымдық міндеттерін атқаруда. Педагогтар педагогикалық әдеп заңдылықтары адалдық, жауапкершілік, жеке адамның ар-намысы мен қадір-қасиетін құрметтей отырып білім беру саласындағы жұмыстарын жүргізуде. Лауазымдық қызметке тағайындалу өз өтініштері мен ұжымның қолдауымен жүзеге асырылуда. Педагогтың еңбегіне ақы төлеу, лауазымдық еңбекақылар, қосымша ақылар Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес есептеліп, есептелген түбіртектер қызметкерлерге таныстырылып, таратылуда. 
	Педагогты көтермелеу бағытында шәкірттерінің жетістіктеріне, адал қызметіне қарай ұжымның ұсынуымен марапаттарға ұсынылып, білім бөлімі тарапынан мақұлданғаны мадақтама грамоталармен, алғыс хаттармен марапатталуда. 
	Педагогтерді қайта дайарлау бойынша педагогикалық білімі жоқ педагогтер бар болған жағдайда, ұстаздарды қайта даярлау курстарынан өту міндеттеліп нәтижеге бағытталған жұмыстар жүргізіледі.
	Әр оқу жылының басында мектепте жұмыс жүргізетін қызметкерлерден соттылығы болуы не болмауы туралы анықтама, медициналық кітапша, психикалық, наркологиялық, түбіркілез аурулары бойынша есепте тұрмағандығы жөнінде анықтамлар талап етіледі.
	Орта білім беру ұйымында кәсіптік қызметіне алғаш рет кіріскен педагог Төлеген Дастан география пәні мұғаліміне, зерттеуші санатындағы қазақтілі мен әдебиеті пәні мұғалімі Тоқбергенова Нұрлыгүл 2021 жылдың 01 наурызынан тәлімгерлік міндетін атқаруда.
Педагог қызметкерлеріне біліктілік санаттарын берудің (растаудың) перспективалық жоспары құрылған жоспарға сәйкес жұмыстар жүргізілуде. Мектепте барлығы 26 мұғалім қызмет атқарады жаңа форматта педагог-зерттеуші-1, педагог-сарапшы-8, педагог-модератор-3, ескі біліктілік санаты бойынша жоғарғы санатта-1,бірінші санатта-3, екінші сантата-5 санатқа өтпегендер-5. Біліктілік курсынан 5 жыл және одан жоғары өтпеген педагог қызметкерлер жоқ. 
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