Қамқоршылық кеңес отырысының 
Хаттамасы № 2
Жаңаарқа кенті, Б.Амалбеков атындағы тірек мектебі(РО)
10.10. 2021 ж
Қатысқндар:
1.Малайсаринова А.И- төрайымы – Хоум банк,бухгалтер
2. Сұланова А – хатшы, «Жібек жолы » жеке кәсіпкер
3. Аманова Айнұр Қуандыовна– мүшесі, Қарағанды облысы Әділет департаменті 
4.Омарбаева А – мүшесі, «Атасу » жеке кәсіпкер
[bookmark: _Hlk90907615]5. Мукушев Ғ. О. - мүшесі, ПЧ-28
6.Нүркенов Р. – мүшесі,жееке кәсіпкер
7.Дүйсенбаев Б – мүшесі, «Алия » жеке кәсіпкер
8.Есенбаев Н – мүшесі, «Каз Транс ОЙЛ » қызметкері 
9.Қасенбекова Н– мүшесі «Балдырған » балабақшасы тәрбиеші

Күн тәртібі
1.      2021 жылдың І жартыжылдық бойынша мектепке көрсетілген қайырымдылық көмектің жұмсалуы бойынша мектеп директорының есебі. Мектеп директоры С.С.Бибосынов
Тыңдалды: Мектеп директоры С.С.Бибосынов 
      2021  жылындағы аз қамтылған (әкесі,шешесі жоқ), қамқорлықтағы, көп балалы жанұяларының мектеп жасындағы балалары туралы көрсеткіш  оның ішінде – 3 отбасыдан – 6 оқушы қамқорлықта, өгей әке, өгей анамен тұратын 22 отбасыдан 24 оқушы, неке бұзылған яғни айырылысқан тек анасының тәрбиесінде 41 отбасыдан 54 оқушы, жалғыз басты ана 3 отбасыдан 5 оқушы, тек қана әкесігің тәрбиесінде 2 отбасыдан 4 оқушы, ата – аналарында мүгедектік бар – 10 отбасыдан 13 оқушы, көп балалы 166 отбасыдан 314 оқушы бар, атаулы әлеуметтік көмек алатын (АСП) 15 отбасыдан 33 оқушы, күн көріс деңгейі төмен, кіріс 35081 т төмен 38 отбасыдан 89 оқушы бар.
       Денсаулығына байланысты үйден оқытылатын – 1 отбасыдан 1 оқушы.
     «Мектепке жол» акциясының негізгі мақсаты - әлеуметтік  жағынан аз қамтылған, көп балалы отбасы балаларына, сондай-ақ ата-анасының қамқорлығынсыз қалған оқушыларға жаңа оқу жылының басында қолдау көрсету. Бұл мұқтаж жандарды, оның  ішінде балаларды жылы  жүректің  мейірімі мен шуағына бөлеу  имандылық, адамгершілік тұрғысынан сауапты іс екені анық.Осы  мақсатта Б.Амалбеков  атындағы ЖОББ мектебінің  2021– 2022   оқу жылындағы ұйымдастырылған акцияға ата-аналар, ұстаздар, Жаңаарқа ауданының беделді, ауқатты азаматтары мен азаматшалары белсене қатысуда. Аталған акцияға мектеп ұстаздары мен сынып жетекшілер ақшалай көмектер берді. Директордың тәрбие ісі жөніндегі орынбасары 
   Ибикенова Қ.Қ – 25000 теңгеге 4 « б » сыныбының оқушысы Әсет Ғалымбекке  мектеп сөмкесі мен оқу – құралдарын және  спорттық киімдер әперді. Және де 5000 теңгеге  4 « б » сыныбының оқушысы Болатбек Нұржігітке 5000 теңгеге оқу – құралдарын әперді.
    Мұздыбаева Р.Т – 10000 теңгеге 2 « б » сыныбының оқушысы Бейсенбекова Айсәулеге спорттық костюм мен оқу – құралдарын әперді. 
    Сауытбаева Ж.С – 15000  теңгеге 3 « г » сыныбының оқушысы Байсатова Сайдаға   спорттық костюм мен оқу – құралдарын әперді. 
    Жакупова Р – 3000 теңгеге 3 « в » сыныбының оқушысы Жарылғасын Жанұзаққа оқу құралдарын алып берді. 
    Мұхамеджанова Н.Р – 3000 теңгеге 4 « в » сыныбының оқушысы Серікбайқызы Перизатқа оқу құралдарын алып берді.
    Дюсенова А.И -  15000 теңгеге спорттық костюм мен күзгі етік алып берілді.
    Игенбекова А – 13000 теңгеге 5 « в » сыныбының оқушылары  Төкен Нұрпейіс және Жақан Асылжанға мектеп сөмкелері мен аяқ киім алып берді .
    Абильдина Ш.Ш – 10000 теңгеге 5 « б » сыныбының оқушысы Маратова Дильяраға мектем сөмкесі мен оқу – құралдарын алып берді. 
    Темірғали А – 10000 теңгеге 4 « в » сыныбының оқушысы Серікбайқызы Перизатқа мектеп сөмкесі мен оқу – құралдарын алып берді. 
    Асаинова Г –6000 теңгеге  2 « а » сыныбының оқушысы Жұмажан Еркеназға спорттық костюм алып берді.
    Идирисова А – 3800 теңгеге 3 «в» сыныбының оқушысы Базарбай Диляраға мектеп сөмкесін алып берді. 
    Жалпы мектеп ұстаздары    113000 теңгеге көмек көрсетті.
      Ата – аналар: 4 « в » сыныбының ата – аналары  Ақшолова Гүлнұр 10000 теңгеге, Ниядинова Дина 10000 теңгеге мектеп формасымен спорттық костюмді 4 «в » сыныбының оқушысы Маратова Ұлжанға алып берді. 
    4 « а » сыныбының ата – аналары Айтбаева Жаңагүл ,Мұқашева Қымбат 14000 теңгеге Спорттық аяқ киім (туфлилар )әкелді. Спорттық аяқ киім 2 « г » сыныбының оқушысы Шакеров Нұрасылға берілді.
    Жалпы ата – аналар 34000 теңге көмек берілді.
    Жеке кәсіпкерлер: 
Қасымбек Жансұлтан «Жандос » дүкені  8200 теңгеге 8 « а » сыныбының қамқорлықтағы Азамат Әділжанға спорттық костюм әперді. 
     Каутаев Абай « Алатау » дүкені  2 «г » сыныбының оқушысы Көшетаева Ақерке, 3 « а » сыныбының оқушылары Такаева Назгүл мен Бейбіт Альмираға жалпы соммасы 75000 мыңға спорттық киімдер мен аяқ киім және оқу – құралдарын алып берді. 
       Сұлтанова Алуа « Жібек жолы » дүкені  5 «б» сыныбының оқушысы 20000 теңгеге Маратова Диляраға (туфли, ақ көйлек, спорттық костюм мен аяқ киім)   берді.
238200
       Шопанбекова Ғалия «Сара » дүкені 6 « г » сыныбының оқушысы Диханбай Сәнияға – 17500 теңгеге күзгі куртка, спорттық костюм алып берді.
     Жеке кәсіпкерлер 120700 теңге көмек берілді. 
    Көрсетілген көмек қоры    267 700 мың теңге .
Осыдан 21 жыл бұрын түлеп ұшқан мектеп шәкірттері бүгінгі күні жеткен жетістіктерін  мектеп сіңірген еңбектің арқасы деп біледі. Осы себеппен өздері оқыған білім ордасының дәліздеріне, асхана терезелеріне жалюзи және мультимедия кабинетіне фото-видеоаппаратты сыйға тартты.Туған жерге туын тігіп, ұстаздарының еңбегін ұлықтай білген түлегіміз Аманова Айнұр Қуандыққызы - нағыз елжанды азамат.  Мектебімізді көркейтіп, әрі жаңа оқу жылына дайындық жүргізуге үлес қосқан мектеп түлектеріне алғысымыз шексіз!
     Шешімі: 2021  жылдың І жартыжылдық бойынша  мектепке көрсетілген қайырымдылық көмектің жұмсалуы бойынша мектеп директоры С.С.Бибосыновтың есебі қанағаттанарлық, мектепке көрсетілген материалдық қолдау жұмыстары нәтижелі, әділ, айқын деп танылсын.

Кеңес төрайымы: Малайсаринова А.И
Хатшы: Сұлтанова А
Мүшелері: Аманова А.Қ.- мүшесі
[bookmark: _Hlk90907628]Омарбаева А – мүшесі 
Мукушев Ғ. О. -мүшесі
Нүркенов Р. – мүшесі
Дүйсенбаев Б – мүшесі
Есенбаев Н – мүшесі 
Қасенбекова Н– мүшесі
