Қарағанды облысы білім басқармасының Жаңаарқа аудандық білім бөлімі «Балдырған»бөбекжайы КМҚК-ң 
жемқорлыққа  қарсы іс- әрекет бойынша  кеңесінің 
ХАТТАМАСЫ №2

Жаңаарқа кенті                                                                  14.01.2021 ж.
Қатысқандар: педагогикалық ұжым.

КҮН ТӘРТІБІ:
1. Сыбайлас жемқорлық қарсы стандартын және Әдеп кодексін талдау туралы.
Тыңдалды: Осы мәселе бойынша балабақшаның директоры Р.Т.Смагулова сөз сөйледі.
       Осы сыбайлас жемқорлыққа қарсы стандарты Қазақстан Республикасы 2015 ж. 10 қарашадағы №410 «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс- қимыл туралы» Заңының 10- бабына,  Қазақстан Республикасы Мемлекеттік қызмет істері және сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс- қимыл агенттігі бекіткен Сыбайлас жемқорлыққа қарсы стандартты әзірлеу бойынша әдістемелік ұстанымдарға сәйкес әзірленген және ұсынымдық сипатқа ие.
     Әдеп кодексінің мақсаты ұйымда корпоративтік мәдениетті дамыту және  мінез – құлықтың үздік практикасын қолдану арқылы мүдделі тұлғалармен тиімді өзара іс- қимылды құру болып табылады.Сонымен қатар қызметкерлерді тап болатын күнделікті жағдайларда да, басқада мүдделі тұлғалармен өзара қарым- қатынастардаосы кодекстің талаптарын қабылдайды және ұстанады деп ойлаймын.
    Сондай- ақ, сыбайлас жемқорлыққа қарсы саясатты жүзеге асыру, білім беру ұйымдарында парасаттылық мәдениетін қалыптастыру , сондай- ақ қызмет әдеп нормаларын сақтау және сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңнаманы бұзушылықтардың алдын алу мақсатыгнда бөбекжайдың әдіскері Наурзбекова Салтанат Кобековна әдеп пен сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс- қимыл жөніндегі уәкілі болып тағайындалады және сәдеп және сыбайлас  жемқорлыққа қарсы іс- қимыл жөніндегі уәкілдің міндеті жүктелетіндігін айтты.
Сөз сөйлегендер:  С.К.Наурзбекова – әдіскер: Жоғары сенімі үшін рахмет!Мен де сіздің сөзіңізді қолдаймын. Сыбайлас жемқорлыққа қарсы стандартты және Әдеп кодексін үнемі педагогтар арасында талқылап отырамын. Алдағы мерекелерде тәрбиешілермен педагогтарға ата- аналардан сыйлықтар мен ақша алмауға  шақырамын.
     М.М.Мамурбаева (кәсіподақ комитетінің төрайымы): көрсетілнген құқықтық құжаттарда мінез- құлықтың құқықтық мәдениеті көрсетіледі., оны сақтайық! Бәріңізді сыбайлас жемқорлық көріністері үшін жағдай жасамауға шақырамын. Өз мамандығымен сүйікті ісіне тек адал еңбекпен, алға қойылған мақсаттарға қол жеткізуге болады. 
Тәрбиешілер  айтылған сөздерге қосылып, құптайтынын  айтты.
Ерденбаева Айша бөбекжай есепшісі: мен де жемқорлыққа қарсы Заңға сүйене отырып жұмыс жасаймын. Біздің бөбекжайымыздың жыл сайын мемлекеттік сатып алу порталында жұмсалған ақша қаражаттары туралы ата- аналар мен қызметкерлер үшін толық есеп бар.  

Шешімі: 
1. Өз жұмысында Сыбайлас жемқорлыққа қарсы стандарт пен Әдеп кодексін басшылыққа алу.             Жауапты: С.К.Наурзбекова  
2. Бөбекжайда  сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін болдырмау.
[bookmark: _Hlk66888182]                                            Жауапты: С.К. Наурзбекова, педагогтар
3. Ұжымда  және ата- аналармен сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастыру бойынша тұрақты негізде жұмыс жүргізу.
                        Жауапты: С.К. Наурзбекова, педагогтар




Төрайымы                                   Р.Смагулова

Хатшы                                         Н.Жакупбекова
