                 Бидайық ЖББМ 2020-2021 оқу жылындағы   Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес  жұмысының жылдық талдау есебі.

«Жемқорлық-мемлекеттің, қоғамның дамуына тежеу болатын,болашағына кесірін тигізетін індет».
Н.Ә.Назарбаев.
Елбасыалғатартқанміндетжергіліктіжерлердегіқұзырлыоргандарменқоғамдықұйымдаржұмысыныңтемірқазығынаайналыпотыр. Еліміздежемқорлықпенжәнеұйымдасқанқылмыстықпенкүрестікүшейтушараларынаорай «Сыбайласжемқорлыққақарсыкүрестуралы» , «Мемлекеттікқызметтуралы» арнайызаңдарқабылданды.
Жемқорлықпенкүресарнайыдайындалғанмемлекеттікбағдарламанегізіндежүзегеасырылуда.
Сыбайласжемқорлықтыболдырмау мен алдыналудыңеңалғашқынүктесіжастарды бала кезінентәрбиелеуболыптабылады.Мектептежемқорлықтыболдырмау мен алдыналуғаарналғаніс-шараларөткізіліптұрады.
Осығанорай Бидайық ЖББМ бойынша «Сыбайласжемқорлыққақарсыкүресжөніндегііс-шаралар» жоспарыжасалып, бекітіліпжұмыстүрлеріжүргізілуде.Сыбайлас жемқорлыққа қарсы стандарт бекітілді. «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрестің арнайы бұрышы дайындалған,ілулі тұр.
Мектептің 1-қабатында құқық бұзушылық пен қылмыстың алдын алу мақсатында оқушылар мен ата-аналарға арналған мектептегі теріс әрекеттер, ұрлау және күшпен ақша алу жағдайларын кездестіру кезінде оқушылар өз ескертулерін жасап, өтініштерін хат жазу арқылы білдіретін арнайы «сенім жәшігі» ілінген. Бұлжәшіккекеліптүскенөтініштер мен хаттараптасоңындамектепәкімшілігіжәнемектепинспекторыныңқатысуыменалынып, жұмысжүрізіліп, қаралады. Соныменқатар, сенімтелефондарыжазылып, көрсетілген.
Қыркүйекайындасыбайласжемқорлыққабайланыстыжұмысжоспарыжасалып, бекітілді. Мектепбасшысы Б.А. Шибутовапедагогикалықұжыммен «Сыбайласжемқорлықсыз ел – өркендеуші ел» тақырыбындажиналысөткізді. «СыбайласжемқорлықсызҚазақстан» тақырыбындаата-аналарменжиналысөткізіліп, хаттамаларыжазылды. Ата-аналардыңбұйырықпентанысқанытуралықолдарықойылды.
«Жасөспірімдерарасындағықұқықбұзушылықпен, бопсалауды» болдырмаудыңалдыналу» тақырыбыбойыншажаңаформатта «аналар»,«әкелер» кеңестерініңотырыстарыөткізілді.
Мақсаты: Отбасындағы бала тәрбиесітуралыаналардыңпікірінбілу, талқыға салу. Әкелердің бала алдындағыжауапкершілігінарттыру.
Жаңаарқааудандық ІІБ-ң ЖПҚ ЮПБ бастығы полиция капитаны Е.Е.Сағындықов,ЮПБ инспекторлары оқушылармен, педагогикалықұжымменкездесуөткізіп, «құқықбұзушылық пен сыбайласжемқорлықтың, бопсалаудыңалдыналуда» жүргізіліпжақтаніс-шараларментанысып, пікіралмасты.
Оқушыларменмектепәкімшілігі, сыныпжетекшілер «Жемқорлықсызб олашақ» тақырыбында жиналыс өткізіп, жемқорлыққа арналған заңның орындалуын қадағалау туралы айтып өтті.
«Жемқорлықсыз қоғамға қадам» тақырыбында дебат, «Заңталабы заман талабы» атты тақырыпта тәрбие сағаттары өткізілді.
«Біз жемқорлыққа қарсымыз» тақырыбында 5-9 сыныптар арасында сурет көрмесі ұйымдастырылып,10-11 сыныптар арасында ой толғау (эссе) жазылды.
Сонымен қатар «Адал ұрпақ» ерікті мектеп клубының оқушылары да біршама жұмыстар атқарды.
Мектеп кітапханасында «Парасат жолы » бұрышы жасалып, конференция,дөңгелек үстелдер қашықтықтан өткізілді.
[bookmark: _GoBack]Ата-аналардансауалнамаалынып, қорытындысышығарылды. Нәтижесінде, сауалнамаға 319 ата-анақатысып, ой бөлісті.
Мектепоқушыларыныңарасындабопсалаудыболдырмаудыңалдыналумақсатындасауалнамаалынып, қорытындысышығарылды. Сауалнамаға200 оқушықатысып, ойларынортағасалды.
Күнделіктіоқупроцесіндежемқорлыққажолбермеумәселелеріүнеміқадағаланыпотырады.
Мектепте ата-аналарданақшажинаутуралыфактілерініңорыналуынболдырмаумақсатындамұғалімдермен, сыныпжетекшілерменүнеміжиналыстарөткізіліп, түсінікжұмыстарыжүргізіліптұрады.

